

药品零差价销售 医院管理效率提高

我市公立医院综合改革监测工作获实效

本报讯 根据省卫生计生委工作部署,我市自2016年7月1日起正式启动公立医院综合改革监测工作,全市19家公立医院纳入监测范围。监测工作开展以来,市、区(市)卫生计生行政部门和各医院严格按照任务分工和时间要求,保质保量落实公立医院改革监测数据填报任务,多次受到省卫生计生委表扬。医改监测顺利开展为省、市动态实时掌握全市公立医院综合改革进展情况和公立医院综合改革决策提供了依据和参考。

严格落实领导责任,确保数据客观准确。纳入医改监测的项目共计14类63项,主要涵盖补偿机制、内部管理机

制、药品采购、医保支付、人事编制、医院运行和信息化等反映医改情况的各项指标,全面系统的反映医改运行进展情况。各级卫生计生行政部门和各医院高度重视医改监测工作,充分认识到医改监测是推动落实公立医院综合改革的重要手段,把主要负责人和医院院长作为监测工作的第一责任人,明确专人负责医改监测数据的收集上报工作,确保了监测数据及时、客观、全面上报。

加强监测结果运用,推动医改工作。根据监测指标内容的不同,对反映公立医院运行情况的20项指标实行“月报月分析”;对反映公立医院综合改革进展情况的43项指标实行“季报季

分析”。这种数据监测分析方式有利于及时发现问题,及时改进工作。监测反映:2016年7月至12月,我市门急诊人次、出院人次分别比去年同期增长10.48%和12.31%,表明群众的医疗服务需求在增长;医院药品收入占医疗收入的比例同比下降4.12%;门急诊均费用,费用支出同比下降1.4%,出院患者平均费用同比增长1.93%;住院天数缩短,同比减少0.43天;公立医院的业务收入有所增长,同比增长9.85%。指标总体向好体现了药品零差价销售、医疗服务价格调整、医保支付制度改革和医院管理效率提高的整体效应,同时也表明了医疗机构对公立医院改革政策的执行比较到位。

完善考核监督,狠抓数据质量。市、区(市)卫生计生行政部门在监测过程中积极加强与各医院的沟通联系,建立数据监督检查制度,确保了监测、统计、业务数据的一致性。注重对监测人员的培训指导,切实提高了公立医院的监测能力。同时进一步加强了对医改监测工作的监督考核,将医改监测数据完成情况列入公立医院综合改革考核督查内容之一,结合医改监测数据对公立医院改革情况进行综合分析研判。

(张翠华)

枣庄市精神卫生中心 召开党风廉政建设工作会议

本报讯 3月16日,枣庄市精神卫生中心2017年度党风廉政建设工作会议在院多功能厅召开,会议由党委书记吕传宝主持。

吕传宝副书记宣读了《中共枣庄市精神卫生中心委员会关于进一步加强党风廉政建设的实施意见》(下简称《实施意见》)。

党委书记贺敬义对2017年医院党建工作进行了全面部署,对《实施意见》的重点章节和重点内容进行了强调。对2017年医院十项重点工作进行重点部署,要求全体党员领导干部带头职工共同努力完成。一要加强学习。每个党员要加强对《新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》等文件的学习,模范遵守党章党规,严守党的政治纪律和政治规矩,自觉增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。二是要加强党员理想信念教育。每名党员要树立正确的世界观、人生观和价值观,



要做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者,坚持不忘初心,继续前进。三是要严明党的纪律。“欲知平直,则必准绳;欲知方圆,则必规矩”。纪律严明是加强和规范党内政治生活的内在要求和重要保证。要强化党内制度约束,必须扎紧制度笼子。四是坚持正确的用人导向。坚持德才兼备,以德为先;坚持五湖四海,任人唯贤。坚持“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”的干部标准,形成能者上、庸者下、劣者汰的选人用人导向。五是坚持重大事项报告制度。全体党员应当向党组织如实报告个人重大事项,自觉接受监督。对隐瞒不报、不如实上报、干扰和阻挠如实报告或不按时报告、请示的追究相关人员的责任。六是要责任担当,率先垂范,在医院建设和发展过程中建功立业。

全院70余名党员参加了会议。(刘士荣)



近日,市立医院新城分院在全市率先开展言语小组训练课,康复科利用周末时间积极筹备言语小组训练,通过传递物品让大家相互叫对方的名字,进行加深记忆;然后模拟超市购物、你说我猜、打电话、饭馆点菜、结账、陌生人之间交往等环节。短短90分钟训练,在患者的欢声笑语中很快结束。(孔莹 摄)

3月18日是第十七届“全国爱肝日”,为普及肝病知识,提升居民爱肝、护肝意识,3月17日上午,西岗中心卫生院组织医护人员在公共卫生服务站前开展了“早防早治,预防肝癌”为主题爱心义诊活动,受到了广大群众的一致好评。(丁大地 摄)

洪绪镇三举措转变计生服务方式

滕州讯 近期,洪绪镇在人口计生工作中,坚持以“业务培训、政务公开、廉政建设”为抓手,以工作作风的转变,加快服务方式的转变,取得了明显的成效。

坚持业务培训,推进提质工程。以提升整体素质、增强工作本领为工作的出发点,以提高工作效能和提高工作质量为工作的落脚点,深入开展学习培训活动。围绕新颁布的法律法规、部门规章、制度规定和文书制作等业务内容,积极组织34个村及2个属地单位的计生专职主任和镇计生办工作人员,开展经常性的教育培训活动。通过培训,镇、村两级计生工作人员的工作技能得到普遍提升,工作质量也得到提高。

坚持政务公开,推进诚信计生。按照公平、公正、透明



3月14日,在峄城区峨山镇峨山后村举行健康扶贫专家义诊活动,特邀枣庄市立医院、矿务局医院、峄城区人民医院内、外、妇、儿科专家与镇卫生院一起,组成14人的专家义诊队。专家们不仅为前来问诊的村民测血压、量血糖,还对村民们的日常保健、常见病、多发病的预防和常用药服用等方面进行指导。(张维 摄)

龙山路街道开展关怀 计生特扶家庭入户走访活动

市中讯 3月13日,龙山路街道计生办对辖区内计划生育家庭特扶对象进行了认真细致的入户座谈、走访邻居等方式了解情况,并对调查摸底情况与原系统录入情况进行了对比分析,完善了个别计划生育家庭特扶对象信息。

生育奖励纳入计生家庭特别扶助14户26人,其中,独生子女死亡家庭9户16人,独生子女伤残家庭5户10人。通过此次调查摸底,全面掌握了辖区内特扶家庭的情况和需求,进一步为他们提供精神和经济上的帮助,同时还摸查到一户失独家庭因女方年龄不满49周岁暂未纳入特扶对象,待条件符合再为其申请上报。(张伟)

山亭区卫计局多措并举稳步推进 健康扶贫工作开展

山亭讯 自2016年以来,按照各级要求,山亭区卫计局多次召开专题会议研究部署工作开展,深入实施了多项惠民利民、惠民措施,使贫困患病群众切实从中受益,加快了脱贫步伐,取得了明显成效,深受群众欢迎。

精准实施“八个一”工程。每天第一个治疗项目就是吞咽和健康扶贫定点医院,对12464名患病贫困人口提供“八个一”健康管理和医疗服务,覆盖率100%。精准开展分类救治。首先选择疾病负担较重、诊疗路径清晰、治疗效果确切的37种疾病进行集中救治,全区救治5340人,占患病贫困人口43%,圆满完成2016年度救治任务。精准落实帮扶措施。对医疗保障救助对象给予“先诊疗、后结算”照顾,切实

减轻贫困患病群众就医负担。积极落实“两免两减半”优惠政策,对建档立卡贫困户免收个人自付的普通门诊挂号费、诊查费,专家门诊诊查费及大型设备检查费减半收取。自去年以来,累计减免挂号费、诊查费等费用共计252.5万元,有效减轻了全区贫困患病群众的经济压力和就医负担。(贾方团)



老爹住在康复科,让我们看到了希望

本来想给市立医院新城分院写封感谢信,但是想想需要感谢的人太多,所以就不如写一篇老爸在康复科住院的日常好了。

——周老师

医院的生活很平淡,但是也不缺乏乐趣。每天,一大早就醒了,六点左右。赶快洗洗刷刷就得去给老爹买早餐。因为老爹的吞咽不是很好,简单的早饭也需要半个多小时。由于经历了脑出血手术,老爹只能在轮椅上坐着,所以也不能久坐,早上开始治疗之前需要让他在床上再休息一会儿。忙忙碌碌的这就到了八点半。

每天第一个治疗项目就是吞咽和语言(简称ST)。枣庄市立医院新城分院康复科的孔医生是个年轻的妹子,负责老爹的具体治疗。说实话刚开始挺不看好的,那么年轻不行呀。但是后来的治疗过程打消了我的看法,看她做咽喉按摩,口腔冰刺激,每个机器治疗和课后训练的指导动作都像是一个老经验家。绝对高材生大夫是ST室负责老爹的治疗项目的,在确定每个项目之前都要经过她的深思熟虑,能不能做到最好,可不可以再给我们省点钱。每次看到她都是忙忙

保障公共卫卫生安全 规范计划生育监督

全市卫生计生综合监督工作会议召开

本报讯 3月17日,全市卫生计生综合监督工作会议在市卫生计生委召开。会议由市卫生计生委调研员孙尊民主持,市卫生计生委党委委员、副主任王琦出席会议并讲话,市卫生计生监督局局长王琦、局长张勇作全市卫生计生综合监督工作报告。会议传达了《全市卫生计生综合监督规范年活动方案》,对2016年度全市卫生计生综合监督提升年活动先进集体和先进个人、第三届卫生监督执法能力竞赛获奖集体和个人进行了表彰。滕州市、薛城区、市中区作经验交流发言。市卫计委委监监、法规信访科负责人,市卫生计生监督局班子成员及各科室负责人,各区(市)卫计委分管局长、监督业务科室负责人、卫生计生监督机构负责人参加会议。

王琦在讲话中指出,要科学把握综合监督工作在卫生计生整体工作的定位,准确把握卫生健康事业对综合监督工作提出的新要求,客观把握综合监督工作面临的新形势、新任务。加快推进资源整合,完善市、县、乡、村“三级四层”综合监督执法体系,加强执法能力建设、规范监督执法行为,强化日常监督和专项整治。落实责任,传导压力,在全市上下形成一级抓一级、层层抓落实的良好局面。加强宣传引导,优化舆论环境,调动各方面参与监督工作的积极性。强化督查,狠抓落实,确保完成各项任务目标,推动我市卫生计生综合监督工作再上新台阶,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

张勇在工作报告中全面总结了2016年全市卫生计生综合监督工作取得的成绩,分析了问题和不足,安排部署了2017年业务工作。他指出,要以全市卫生计生综合监督规范年活动为中心,落实全过程记录制度、行政处罚和行政许可双公示制度,加快综合监督信息化建设,正确处理卫生计生监督全覆盖与双随机抽查的关系,实现监督体系规范化、执法主体规范化、执法行为规范化、执业行为规范化、示范创建规范化,进一步加大监督执法力度,切实净化医疗服务市场,保障公共卫卫生安全,规范计划生育监督,为维护人民群众健康权益提供有力保障。(胡忠华)

市中区计生协会 精准帮扶计生困难家庭

市中讯 近年来,市中区计生协会结合实际,在全区范围内扎实开展了“计生助福一情暖计生特困家庭”活动。据统计,仅春节期间,全区各级计生协共走访慰问计生困难家庭968户,发放慰问金、慰问品28.5万元。

精心组织,周密部署。活动开展前,下发了《关于集中开展走访慰问和帮扶救助计生困难家庭活动的通知》,就走访慰问的对象、开展方式、时间节点、工作内容等提出了要求;成立了帮扶工作领导小组,进一步联合区总工会、共青团、区妇联、民政局等部门,做到了资源共享,协调一致。同时,各镇(街)计生协也都召开专门会议将任务进一步明确到户到人,切实将“走访帮扶”活动落到实处。

摸清底数,推动落实。为确保走访慰问活动质量,全区各基层协会按照“先帮大难、先救重急”的原则,对计生特殊家庭、计生困难家庭等进行了深入细致的排摸,对排摸出来的困难家庭进行统筹安排,使有限的生育关怀资金能用到最需要的家庭。在帮扶对象上,做到更多地向独生子女死亡或伤残、独生子女父母死亡或伤亡的特困家庭;因家庭遭遇重大灾祸造成严重经济损失或家庭成员患重大疾病、因巨额医疗费造成生活特别困难的计划生育家庭;享受农村低保,生活特别困难的计划生育家庭;患有重大疾病、因公致残或遭遇重大灾祸造成生活特别困难的基层计划生育工作者倾斜。同时,要求各镇(街)对调查摸底的名册进行认真审核,并针对不同群众的实际困难进行分类,开展有针对性的帮扶活动。

集中慰问,务求实效。采取各级帮包领导驻村包户和区卫计委领导班子成员分别带队的办法,层层落实,分级走访,切实做到慰问走访一户不漏。同时,在合理使用好本级基金和上级专款的基础上,充分利用各自优势和经验,开展了爱心结对、志愿服务、走访慰问、短信问候、健康讲座、技能培训等各具特色、形式多样的帮扶活动,也做好了与关怀对象的交流沟通和跟踪服务等工作,切实帮助特殊困难家庭重燃生活信心,回归社会群体,也达到了认真倾听呼声,真心关心疾苦,解决实际问题的目的。(徐玉叶 荣玮)

3月14日,滕州市卫计局、滕州市精神卫生中心举办了严重精神障碍管理培训,就社区管理、社区康复以及居民健康档案管理,有针对性地对21处基层医疗单位的精神卫生管理人员、网络直报员、兼职医生进行了规范化培训。(彭利锋 摄)

患者心声

这就是一天的治疗,忙中有序,感觉不像在做治疗,像是有趣的一对一的辅导课。不光是医生们尽心尽责,护士们的细心照顾也很到位,辅助我们照顾好病人。刚来医院时,我自己睡得沉沉,晚上每隔几小时值班护士就会来提醒我“记得给你老爸翻身哦”。不论患者还是家属都会觉得很安心,在这里做康复还真不是来了。很喜欢一句话,忘了这里是哪个大夫说的:选择了康复,就是选择了希望。确实如此。

